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ATA DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos treze dias (13)  do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Reginaldo da 
Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti 
Silva Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 008/2021:  Atendendo 
o artigo 13, § 1° e 2° do Projeto de Lei da LDO 2022, que estabelece as Diretrizes Orçamentárias para 
o Exercício financeiro vindouro, estamos encaminhando para apreciação dos Senhores Vereadores a 
estimativa da receita e despesa com folha de pagamento do Legislativo e Receita Corrente Líquida para 
o exercício 2022 e memória e cálculo. Sendo o que tínhamos para o momento. Atenciosamente; Joice 
Beranice Coelho Leites. OFICIO Nº 130/2021- Gabinete: Ao cumprimentar cordialmente Vossa 
Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem apreciados pelos Senhores Vereadores, 
conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI Nº 053/2021: DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. PROJETO DE LEI Nº 054/2021: 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE 
PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO. Atenciosamente; Nataniel Satiro do Val Candia.  OFÍCIO Nº 
131/2021 Gabinete- Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projeto de Lei 
para ser apreciado pelos Senhores Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI Nº 
055/2021 – ALTERA O ARTIGO 1° DA LEI 1.849/2021, DE 29 DE JUNHO DE 2021 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Atenciosamente; Nataniel Satiro do Val Candia. PROPOSIÇÃO:  O Vereador João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal 
o seguinte: - Propõe que o Executivo Municipal, na forma regimental, determinar ao setor competente, que 
providencie a instalação de Hidrantes em alguns pontos da cidade. PROPOSIÇÃO:  Os vereadores que abaixo 
subscrevem, da bancada do PDT, vem, após ouvir o soberano plenário, solicitar ao Executivo Municipal para 
que seja enviado ao Poder Legislativo Municipal, com urgência, Projeto de Lei que conceda isenção de taxas 
aos Microempreendedores Individuais – MEI, de forma a recepcionar junto ao Código Tributário do 
Município os benefícios compreendidos na Lei 123/2006 e alterações, em relação às referidas taxas.  
ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO:  O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Propõe que o Executivo Municipal, 
na forma regimental, determinar ao setor competente, que providencie a instalação de Hidrantes em alguns 
pontos da cidade. APROVADO.PROPOSIÇÃO:  Os vereadores que abaixo subscrevem, da bancada do PDT, 
vem, após ouvir o soberano plenário, solicitar ao Executivo Municipal para que seja enviado ao Poder 
Legislativo Municipal, com urgência, Projeto de Lei que conceda isenção de taxas aos 
Microempreendedores Individuais – MEI, de forma a recepcionar junto ao Código Tributário do Município 
os benefícios compreendidos na Lei 123/2006 e alterações, em relação às referidas taxas. APROVADO. 
GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Parabeniza o Piquete Cavaleiros do Rio 
Camaquã, que completaram mais uma cavalgada neste ano. Homenageia todos os gaúchos e gaúchas do 
nosso município que lutam em frente as limitações, em frente a pandemia para sobreviverem, para poder 
seguir com a nossa cultura, cultura essa que é suspeito a falar, desde muito cedo gostou da lida, quem o 
conhece sabe, até poderia estar pilchado, mas foi tudo na correria. Fala dos trabalhos que as pessoas o 
procuraram, e ele vai lutando da maneira que consegue, procurando levar informações, procurando buscar 
informações, procurando resolver, aquilo que o Prefeito faz correto, ele levanta a bandeira, abraça e 
parabeniza, mas aquilo que está errado ele não tapa o sol com a peneira, o Vereador admira o trabalho da 
gestão municipal, esse foi o motivo que foi escolhido como Líder do Governo. Fala que as proposições aqui 
na casa, eles colocam de sua bancada, porque são conversadas entre os companheiros, não só como ele, 
que querem o bem do município. Fala que colocaram mais uma proposição nesta casa de poder contribuir 
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com o nosso comércio local, de poder ajudar o comércio. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala 
que está bastante preocupado com o nosso município, porque vem acontecendo algo, que eles como 
homens públicos, eles não devem se posicionar, e como diz o colega Vereador Iuri, cada um tem sua linha 
de pronunciamento e de trabalho, sempre respeitando a ideologia de cada um, e está preocupado, porque 
veja aqui no município algo muito ditador, algo que parece que só uma pessoa tem poder sobre o município, 
que mais ninguém pode intervir, e isto ele não pode concordar com esse tipo de atitude, devem fazer 
trabalhos que beneficiam a população, e não fazer um trabalho para mostrar somente que tem poder. Fala 
que ficou muito chateado, indignado, porque o Alessandro, pessoa do bem iria fazer um duelo em céu 
aberto com toda estrutura que tem, e veio falar com o Gestor, e parece que foi negado, isto é inadmissível, 
e foi registrado na quinta-feira, que não tem um caso suspeito se quer de Covid-19 dentro do nosso 
município, o que está trancando o município? Algo está acontecendo de errado e não estão falando, 
primeiramente tentaram impugnar a sua convenção, quando cumpriam uma determinação estadual, para 
fazer a convenção do seu partido, onde todo o estado fez, Amaral não podia, mas não conseguiram 
impugnar, e ai não se deram por vencido, foram e denunciaram o comércio local, e então a população fez 
um grande clamor, com toda razão, e ele é contra quando viu alguns colocando algo atingindo todos os 
Vereadores, porque eles não se posicionaram, ele não concorda com este tipo de atitude e nem vai pro face 
bate boca, ou dizer que alguém está errado, mas no momento certo, na tribuna, como está fazendo essa 
noite, está aqui em defesa do comércio de Amaral Ferrador, porque não compactua com ideias medíocres 
e fracas, como essa que estão colocando, denunciando o comércio. Fala que aprovaram agora uma 
proposição, e parabeniza os Vereadores da situação que apresentaram para ajudar o comércio, e o 
Vereador vinha desde do começo do ano pedindo a flexibilização quanto aos impostos de todos os 
comércios do município, que houvesse um parcelamento em 10x sem juros, e não foi atendido. Fala que 
semana passada teve uma confraternização na Secretaria de Finanças, assim como teve nas outras 
secretarias, como teve nas escolas, pessoas que fizeram uma confraternização do aniversário de um colega, 
e o Vereador acha isso muito normal, porque nos outros governos sempre teve, neste também tinha, e 
nunca ninguém falou nada contrário, mas parece que na Secretaria de Finanças gerou uma polêmica 
extraordinária, parece que foram lá e terminaram com a confraternização de uma excelente funcionária, 
que tem 30 anos de concurso, se não tem é próximo disso, talvez muitas vezes livraram a cara da 
Administração para não deixar que o Prefeito enterrasse cada vez mais, e isso ele conclui como perseguição 
política, e isso é inadmissível no setor público. Fala que tiveram dia 8 de setembro em Porto Alegre em 
Audiência Pública com o Deputado Zé Nunes, onde rola uma PL na Assembleia Legislativa, um Projeto de 
Lei para beneficiar os agricultores, ele e o Presidente estavam ali, onde foi debatido, onde foi aberta a 
palavra para todos, e eles se pronunciaram, e o grande trunfo disso tudo é para que seja feita a classe de 
fumo no galpão, em casa, para que o produtor não corra mais, e o que vem acontecendo que não sabem 
mais a época de vender seu produto. Fala que estiveram dia 9 em uma Comissão Parlamentar em apoio ao 
desenvolvimento da Metade Sul do Estado, onde foi conduzido pelo Deputado Marcus Vinícius. GILNEI 
OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, são assuntos muitos pertinentes 
que as vezes são discutidos, e muitas vezes usam o microfone da Câmara de Vereadores para expor uma 
realidade, e que na verdade as vezes tentam até distorcer as imagens, as figuras, as posições e os assuntos, 
que a Vereadora não concorda, muitas vezes são discursos vazios, que uns por políticas, por politicagem 
tentam deturpar a imagem de outro. Fala do Projeto que o Vereador Ronivan falou, que foram em uma 
Audiência com o Deputado Zé Nunes para reivindicar o preço do fumo, ela achou que deveriam ter reunido 
os Vereadores, se não fossem todos os Vereadores, deveriam ter feito um de cada partido, e não ter ido 
somente dois sem ter feito esse comentário, esse Projeto de Lei que é o 204/15 que está sendo discutido, 
que é em benefício do produtor, não pode ficar só em dois, tem que ser os nove vereadores participarem, 
e se não participarem presencialmente, tem que fazer um documento, se não poder ir todos, vai um de 
cada partido, faz um documento assinado, isso é a força do povo do município, não tem que ir só dois para 
lá representar o nosso município, quando o assunto é para a comunidade todos tem que participar de forma 
unanime. Fala que entrou nessa casa um pedido de contratação de um Operador de Máquina, não sabe se 
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vai ser colocado, mas foi lhe passado que tem 14 máquinas no total e 10 Operadores, está com todos os 
nomes dos Operadores e das máquinas representando, então gostaria muito que eles se unissem e fosse 
aprovado esse Operador de Máquina. Fala que hoje não pode se fazer presente para receber o Piquete 
Cavaleiros do Rio Camaquã, uma Tradição e Cultura representado pelo Patrão Clairton, porque foi no 
médico acompanhando sua filha, então com essas enchentes nas estradas não deu para chegar a tempo, 
mas fica seus parabéns a esse grupo que enfrentou chuva e o sol para chegar até a Amaral Ferrador com o 
fogo, e agradece o Secretário Adriano pelo convite de se fazer presente lá. Antes do Presidente passar para 
o próximo Vereador, ele faz um esclarecimento para quem os escuta, que a colega Vereadora citou da sua 
Audiência e do Vereador Ronivan em Porto Alegre, o do porquê foi somente dois Vereadores, é que foram 
o passado que somente dois Vereadores por município, então por isso não abrangeu o convite aos demais, 
e isso é normal, aqui na Câmara e na Prefeitura, nem sempre o Prefeito leva todos os Secretários nas 
reuniões, nem sempre o Presidente vai levar todos os Vereadores nas reuniões, isso é uma competência do 
Presidente, mas ele sempre procura a harmonia, o bem convívio e a participação de todos. VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala da Audiência que tiveram com o Deputado Zé Nunes, e depois na 
Comissão de Constituição e Justiça, que é precedida pelo Deputado Estadual Tiago Simon, que onde está o 
projeto até agora, ele não saiu ainda da Comissão de Constituição e Justiça, e o propósito desta Audiência 
foi justamente isso, era eles levar com conhecimento para o mesmo, principalmente ao Deputado Tiago 
Simon, claro que ele tem mais componentes da Comissão, ele é o Presidente, mas para que ele tivesse 
consciência do fumo, o que está reivindicando, o do porquê de classificar o fumo na propriedade, todas 
essas questões que nesse primeiro momento eles foram dar ciência, dali então vai ser redigido um 
documento, e eles vão procurar os Deputados que compõem a Comissão de Constituição e Justiça, e assim 
como os Vereadores estão fazendo esse movimento e essa pressão para que seja votada essa PL 204/15, 
que as empresas não farão o contrário, elas também farão, e também tem um problema jurídico, por parte, 
que tem alguns juristas que classificam essa PL como inconstitucional, que o governo não pode reger a 
compra de uma empresa particular, então existe esse questionamento juridicamente, então essas questões 
todas eles estão tratando, a princípio o Presidente entendeu a situação. Fala que protocolou junto com o 
Vereador Ronivan na casa civil, pedindo com urgência, devido às chuvas que aumentou, sobre a 
manutenção da ERS 354, assim como também no aterro na ponte do Sutil e no Ciro Oliveira que também 
está roendo o aterro, a resposta que o veio da Casa Civil, que em contato com DAER de Pelotas, que essa 
semana eles estariam fazendo a manutenção. Fala que tinha entrado em contato com a prefeitura de 
Camaquã na sexta-feira de tardezinha, naquele buraco maior que tinha ali, eles colocaram um produto, ao 
qual quer agradecer o Secretário de Transporte, o ex-vereador Mazinho que está à frente da pasta de 
transporte na prefeitura de Camaquã, e também no mesmo dia vistoriou a ponte que a gente usa para ir 
na Chuvisca, e o passou uma mensagem que também vai ser construída uma ponte nova. Parabeniza os 
Cavaleiros do Rio Camaquã pela brilhante conduta da Chama Crioula, que todos os anos vem mantendo o 
tradicionalismo no nosso município, embora as coisas meio expostamente apagadas, que em partes o 
Vereador concorda e é defensor do distanciamento, do uso de máscara, da vacina, mas também é crítico a 
algumas coisas, como por exemplo a cavalgada que não pode passar pela cidade, ele acha isso uma coisa 
que não tem sentido, e ao mesmo tempo que estavam pedindo que não podia passarem pelo centro da 
cidade, que as pessoas nem acompanhassem de carro, ele ficava olhando, dentro do estúdio da radio, que 
é um estúdio totalmente fechado, tinha 5 pessoas, e no espaço aberto os cavaleiros não podiam fazer a 
volta na cidade, e o comércio também tem certas restrições. Fala que tiveram uma Audiência marcada pelo 
Deputado Marcus Vinícius sobre o Desenvolvimento da Metade Sul, onde participaram, e foram na 
Expointer, onde foi debatido vários temas para o desenvolvimento dessa área. Fala que não falou com a 
Secretária hoje porque o momento não era para isso, semana passada já se abordou esse assunto sobre o 
transporte escolar no município, e durante a semana e o fim de semana foi procurado por alguns pais, e 
eles estão reclamando que por exemplo, tem ônibus que vai no Rincão dos Vargas com as crianças que pega 
aqui, e essas crianças retornam e vão no Passo da Telha e quase na Goiaba, e além disso a superlotação, 
chega ter 3 alunos por banco. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza o Piquete Cavaleiros do Rio Camaquã 
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pela chegada com a Chama Crioula, ao colega Vereador Régis e estende aos demais componentes do grupo. 
Fala que temos parado o antigo CTG, queria falar com alguém algum dia, porque é um patrimônio nosso, 
que foi construído com a mão de todos da comunidade, e está ali parado e abandonado, sendo que era 
para haver uma maneira, e hoje não tem o CTG e o rodeio em Amaral. Fala que defende uma cancha de 
rodeio junto com o campo de sete na volta do ginásio, e fazer a pista da veloterra um pouco mais longe da 
cidade, diz isso porque de fazer um rodeio em Amaral, porque quando tinha rodeio no passado em Amaral, 
ia nos açougues, nos mercados, até na farmácia e nas lojas, desde de sexta era movimentado de gente 
comprando, aquilo ficava de sexta a domingo, aquele pessoal dando lucro para a cidade. Parabeniza a 
Secretária Isabel pelo café que recebeu os guris, a Diretora Rosângela da escola da Coxilha, que deu uma 
lembrancinha, e aos demais. Fala que acha que é um anseio da bancada do PDT de Amaral, essa bancada 
vem se preocupando muito com o comércio local, por uma dessas que eles fizeram essa proposição para 
beneficiar o comércio. Fala para os colegas Vereadores que foram a Porto Alegre, que a bancada do PDT 
tem interesse em ir junto quando ir para defender a agricultura, eles gostariam de fazer parte de algum 
momento desses. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza o Patrão Clairton, ao Vereador e 
Secretário, que representou todos os Vereadores nessa caminhada, através de chuva e de tempo bom, 
então os parabeniza que tiveram essa ousadia de trazer nossa cultura para o nosso município. Fala que são 
cobrados por agricultores, que ainda não fizeram seus serviços, e ele como Vereador fica preocupado, 
porque estamos passando um momento de pandemia, e a gente vê tratores ainda  com lâminas atrás 
patrolando as estradas, que pegassem esses meses que é de fundamental importância para a agricultura, 
que colocassem os tratores para fazerem os serviços para a população. Fala que mais uma vez foi procurado 
por pessoas, que não tem condições de fazer exames no laboratório porque é muito caro. Fala que também 
foram procurados pelo comércio, que o estabelecimento vem sendo afrontado por certas pessoas que se 
usam do poder. Manda um abraço para o Seu Alaor e a Dona Olívia, os pais do Zacarias. VEREADOR ARIMAR 
NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala da chegada da Chama 
Crioula, e parabeniza o grupo os Cavaleiros do Rio Camaquã, o qual faz parte, e fala por onde esse grupo 
passou para que essa Chama chegasse hoje no nosso município, eles começaram na sexta-feira em Monte 
Castelo, onde o senhor Nena abriu as porteiras para o grupo pernoitar, no dia seguinte, no sábado passaram 
por Encruzilhada do Sul, onde almoçaram na propriedade do senhor Alípio, depois pernoitaram no Pedrinho 
do  Kibarato, e vieram almoçar no Volmar Rassier, e agradece a todos esse pessoal desses locais, saíram do 
Volmar no meio dia, vieram pernoitar já no município de Amaral Ferrador na propriedade do seu amigo 
Ângelo e da Claudia nos Foles, encilharam os cavalos abaixo de chuva e saíram de lá rumo a Coxilha até o 
Centro Comunitário direto sem parar, porque a chuva era forte, onde agradece a Dona Teresinha que abriu 
o salão para eles e ali liberaram o meio dia, mas lembraram que tinha um companheiro do lado, seu colega 
Vereador Ronivan, o seu Patrão foi até ele, solicitou o galpão dele e diante da porteira dele teve no chão, e 
os cavaleiros todos dentro do galpão, e o grupo agradece o mesmo, saíram dali e passaram na escola 
Jurema, onde a Diretora Rosângela os recebeu, os alunos queriam ver os cavaleiros e viram, cantaram o 
hino, acenderam a centelha na escola, e não puderam tomar café lá, devido ao tempo, mas ela fez um 
pacotinho de guloseimas e os entregou no salão do CTG, então saíram da escola Jurema e vieram direto, 
não puderam passear, chegaram ali, acenderam a Chama, cantaram o hino, estavam ali naquele momento, 
o Vereador Presidente João Carlos, Vereador Moises, tomaram um café e os recolheram. Lembra que já foi 
bastante procurado em relação ao transporte escolar, sobre o percurso muito longe que o ônibus faz com 
os alunos, e os alunos já chegam na hora do recreio, e isso faz dias, já tinha cobrado na outra sessão, estão 
cobrando mais uma vez que se tome providência, e além de tudo isso, o ônibus está bem lotado, e que 
tomem uma providência o quanto antes. Fala que é lamentável a gente ver as pessoas falarem que estão 
sendo perseguidas, é cruel isso, um comércio que vem judiado devido a pandemia, que é noturno, e bate a 
fiscalização e leva eles a ter que gastar de monte. Fala que já tinha certeza desse acontecimento, e tem 
gente maldosas que gostam de difamar o nome das pessoas, e não foi diferente com o seu amigo, ex 
Prefeito Júlio Cezar, que foi bastante polemizado nas redes sociais, falando mal do nome dele, da 
Administração, mas Administração essa que deixou pontes de concreto, vai ficar para sempre no município, 
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e muitas outras coisas, mas já sabia que mais cedo ou mais tarde iria acontecer o julgamento do Cezar e ele 
seria inocentado, e ainda por unanimidade, e foi unanime a vitória do Cezar, e por trás do mesmo estava o 
Doutor Renato advogado, que estava defendo o Cezar e provou que estava certo e correto, e parabeniza o 
Cezar e o Doutor Renato pela Vitória. Antes de passar para o Momento de Líder, o Presidente faz um 
registro de utilidade pública para a população, que a empresa Expresso SB, acaba de publicar que amanhã 
não terá linha de ônibus de Amaral Ferrador para Porto Alegre via Cristal e Camaquã e vice-versa. 
MOMENTO DE LÍDER: : LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que no final de 
semana foi feita a Secretaria de Obras e Secretaria de Transporte estão empenhadas nas reformas de 
algumas pontes, bueiros, pessoal trabalhando até altas horas como é apresentado no Portal da Prefeitura 
Municipal , foram feitas várias manutenções nos últimos dias, na Colônia Santo Antônio foi feito uma 
manutenção, os trabalhos estão andando, os trabalhos de lavoura, o pessoal com os tratores trabalhando 
dentro das possibilidades, procurando atender as necessidades, as informações são que nos próximos dias, 
vão esperar passar a chuva, e irão continuar patrolando, arrumando os locais que seja de necessidade, e 
desafogando o pessoal com essas fortes chuvas, no dia de ontem também foram até tarde, então o lugar 
de isolamento nos Foles estava bem complicado, pessoal teve que ir correndo com as máquinas, segundo 
a informação do Executivo Municipal. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Se 
solidariza, e deixa seus sentimentos a família da Gilse, em nome da bancada do MDB, que já não se faz mais 
presente entre nós. Manda um abraço para o Adonir e Tio Davino na Goiaba 2. LÍDER DO PSDB: VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou. LÍDER DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: 
Pede para o Secretário de Transportes que de uma olhadinha na rua que passa na frente da casa do Vice-
Prefeito, que está muito sujo, que abra aquela rua, tem terrenos ali para baixo, e o pessoal pensam em 
construir e não tem condições, o mato tomou conta. Fala na entrada da estufa do Jô, que está entrando 
água direto com essas chuvas, está pedindo mais uma vez para que não precise colocar nas redes sociais. 
Fala que em frente à casa do Paulo que trabalha na água, tem umas lâmpadas queimadas, se tiver como 
trocar, em frente à casa da Marizete também no outro lado, Seu Itamar pai do Anderson que o procurou 
relatando. Fala sobre os comércios que já foi falado nessa casa, ele deixa bem claro que não faz parte desse 
grupo de denunciar o comércio do município, porque acha muito errado, porque com uma pandemia dessas 
que vem acontecendo em todo país, e os comércios do município que a gente sabe que os que vem 
passando por muitas dificuldades a quase dois anos, ainda mais essas denúncias, nós temos que ajudar os 
comércios e não denunciar, porque sabe que nem o Ronaldo paga aluguel e não é barato, e o Vereador não 
participa disso, e é totalmente contra, o que o Vereador poder ajudar o comércio, ele ajuda, mais jamais 
denunciar um comércio do nosso município. Fala que a mesma coisa aconteceu na Secretaria de finanças, 
todo mundo sabe o que aconteceu, estavam comendo um bolinho junto com a aniversariante, e isso é 
normal fazer, fazem no posto de saúde, fazem em todos os lugares, nas escolas, e acontecer tudo isso que 
aconteceu, porque tem 8, 10 ou 15 pessoas ali, e trabalham todos dias juntos, o bolo iria fazer diferença? 
o vírus estava no bolo? Porque já trabalham juntos essas pessoas, ai não pode ter aglomeração de 8 a 10 
pessoas, a gente vê aglomeração dentro da prefeitura, em outros setores, no gabinete, fotos com sempre 
essa quantia de pessoas, também ali não pode ter 10 pessoas e o Gestor vai para a Expointer que tem 15 
mil pessoas, isso ai não tem como explicar, e outros municípios tudo funcionando normalmente e os daqui 
saem todos os fim de semana, então ele deixa bem claro que não faz parte disso. LÍDER DO 
PROGRESSISTAS: RONIVAN FONTOURA BRAGA: Deixa seus sentimentos em nome do Partido do 
Progressistas a todos os familiares e amigos da saudosa Gilce Domingues. Fala que hoje conversava com o 
empresário do município, o Valdemar do posto, e ele se queixou que está sendo prejudicado, pois está 
fazendo por conta dele bocas de lobos para estancar e resolver o problema da água que muito o incomoda, 
então vieram se dirigir ao Poder Executivo e pedir que de uma atenção, que ajude, que faça uma parceria, 
porque aquilo ali não é só para uma pessoa, é para todos, e é obrigação da prefeitura. Parabeniza a Pietra 
Santos da Silva, que hoje os orgulha muito, pois está concluindo sua faculdade na UFPEL em Pelotas, onde 
está fazendo Direito, e o que mais o chamou atenção, ela mesmo antes de concluir o último ano da 
faculdade, ela já passou nas duas provas da OAB. Parabeniza em nome do Vereador Regis toda equipe dos 
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Cavaleiros do Rio Camaquã pelo excelente trabalho que realizam, por sempre estarem enfrentando chuva, 
frio, calor ou sol para conduzirem a Chama Crioula para o nosso município, todos os anos essa equipe se 
desloca não importa do local, e hoje o Vereador pode presenciar a organização que estão querendo planejar 
para o próximo ano, e diz que seu estabelecimento continua sempre com as portas abertas para receber 
essa equipe sempre que for necessário, e deixa seu abraço a todos. Ressalta as contas do ex-Prefeito Júlio 
Cezar, que para o Vereador foi um dos melhores governos que teve, fez um grande governo em Amaral 
Ferrador, e muitas vezes foi injustiçado, muitas vezes foi caluniado, e hoje podemos presenciar a aprovação 
das contas dele favoráveis com o Tribunal de Justiça, e vimos que a justiça falha mas não tarda. Fala que 
parece que a colega Vereadora ficou preocupada com sua ida em Porto Alegre, mas diz que eles fizeram 
essa agenda, e que todo e qualquer Vereador pode fazer suas agendas, com seus Deputados, Secretarias 
nos estabelecimentos estaduais, em nenhum momento foram os dois para menosprezar os demais colegas 
dessa casa, foram os dois porque eram liberados somente dois. Fala que seu Dalamar da Rosa, o pediu que 
comunicasse o Executivo Municipal, que teve um trator que a sete meses que solicitou para fazer um serviço 
de lavoura, e teve bem pertinho e não fizeram para ele. Antes de encerrar a sessão, o Presidente faz outro 
aviso de utilidade pública, que a eleição do SIMA ( Sindicato Municipal dos Funcionários Públicos de Amaral 
Ferrador), que teria a eleição na semana passada, foi transferida para o dia 16, e os interessados devem 
procurar os SIMA para escrever as chapas, e em nome do Poder Legislativo, em nome do PSDB de Amaral 
Ferrador, deixa sua condolência a família de Gilce Domingues. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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